

Тщетные попытки ученых сделать этот мир лучше

Итак, современное оружие есть результат науки. Ученые скажут, что это просто знание, и все зависит от того, как вы его используете, что это не имеет ничего общего с наукой. Но для чего же еще использовать ядерное оружие, кроме как для убийства людей? Итак, это оружие разработано учеными, которые знают, что оно предназначено для массового уничтожения людей. То есть они настолько лицемерны. Страны говорят о военных преступниках. А как насчет сбрасывания атомных бомб? Как насчет этого военного преступления? Они говорят: «Это спасло гораздо больше жизней». Хорошо, сбросили одну, потом вторую... Сколько? У них отсутствует разум, у них мало разума, *анабуддха*.

Но ведь ученые очень разумны. И Шрила Прабхупада это признает в своем комментарии к знаменитому стиху («Бхагавад-гита» 7.15):

*на мам душкритино мудхах
прападйанте нарадхамах
майайапахрита-джнана
асурам бхавам ашритах*

Этот стих классифицирует разных демонов. Один вид — это глупые демоны. Другой класс — *майайапахрита-джнана*, то есть они разумные люди, но их подлинный разум покрыт майей. В каком-то смысле они очень разумны, но, с другой стороны, они не очень разумны, потому что... И ключ к этому дается в следующем стихе («Бхагавад-гита» 16.10):

*камам ашритйа душпурам
дамбха-мана-маданвитах
мохад грихитвасад-грахан
правартанте 'шучи-вратах*

«Потакая ненасытному вожделению, опьяненные гордыней, тщеславием и сомнением, демоны пребывают в плену иллюзии, и, очарованные преходящим, вершат свои грязные дела».

Очарованные преходящим... Они очарованы этим миром, в котором все преходяще. Это одна из главных характеристик материального положения, о чем говорит Кришна в «Бхагавад-гите»: *ашашватам*, в этом мире все временно. И демоны привлекаются этим миром. Они думают, что это все, что существует. Люди духовные не очень заинтересованы в этом мире, но демоны очень заинтересованы в этом мире потому, что они полностью погружены в него. Они не могут себе представить ничего, помимо него. Они погружены, они горды, лживы. Они так горды, что думают, будто при помощи науки сделают мир лучше: «Мы будем манипулировать природой по-разному, при помощи наших теорий люди поймут, что нет необходимости в Боге». Это демонические взгляды.

Конечно, они скажут, что это («Бхагавад-гита» — ред.) было написано давно, они предполагают, что все, что было в прошлом, — это что-то низшее. У них есть идея человеческого прогресса: все, что в прошлом, ниже и хуже. Но, что интересно, все больше и больше людей на Западе перенимают древние взгляды, которые преобладали в Индии и Китае. Также в культуре соседних стран считается, что все старое — это хорошо, все, что дали древние, должно быть правильным. То есть существует понимание, что люди до нас уже все поняли и мы просто

должны следовать. И в западных странах это проявляется все больше. Люди заинтересованы в древней мудрости. Мне сказали, что в Словении есть проповедническая программа: преданные ездят в разные городки, снимают там залы и рекламируют «древнюю мудрость Востока». Идея такова, что древняя культура мудра, то есть люди в прошлом знали какие-то очень важные вещи.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент семинара [«Вызов сциентизму. Часть 3»](#)